Fiche action

RESEAUX SOCIAUX :

Je publie ? Je réfléchis !

Niveau concerné : toutes les classes de 5e

Intervenants :


Mme Gauthier, CPE


Mme Cosnuau, professeur documentaliste

Contexte :


- utilisation des réseaux sociaux très à la mode


- méconnaissance des risques


- méconnaissance des règles à respecter

Conséquences : 
- problèmes d'insultes sur Internet


- problèmes avec la publication des photos....


- conflits rejaillissant au collège

Objectifs : proposer aux élèves un moment de réflexion sur leurs usages des réseaux sociaux, type Facebook, afin d'apprendre à mieux protéger sa vie privée et à respecter certaines règles de bienséance sur Internet

Modalités :


- intervention de 2h/classe


- en 2 séances distinctes


- production demandée aux élèves : 



travail par groupe de 5/6 élèves sur un atelier



petit concours d'affiches avec exposition au CDI

Les ateliers :

- publier des photos sur facebook (images provenant du site Vinz et Lou)

- de la rumeur au cyberharcèlement (à partir du Je Bouquine, n°345, novembre 2012)

- le respect de la vie privée (quiz Vinz et Lou)

- la liberte d'expression (quiz Vinz et Lou)
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Fiche action 

Bien vivre ensemble au collège :

Travailler sur la sanction 

Pour qui ? 

Les élèves de l'établissement qui ont fait l'objet d'une sanction disciplinaire.

Pourquoi ?

Leur faire prendre conscience de leur(s) acte(s) en les faisant travailler sur le « qui a fait l'objet de la sanction » (insultes, violences, racisme, …) 

Pour quoi faire ?

Apaiser le climat scolaire et créer des conditions favorables au bien vivre ensemble au collège.

Avec qui ?

· CPE

· Assistantes pédagogique

· Professeure-documentaliste

Pour quels effets ?

Prendre conscience de ses erreurs.

Vivre dans un climat de respect au collège

Comment ?

· Le CPE fait signer un contrat à l'élève et à sa famille reprenant les faits reprochés à l'élève.

· La mesure de responsabilisation est proposée (en général, faire un exposé, un diaporama ou autre au CDI)

· Durée : entre deux heures et 8 heures

· L'élève vient alors la durée de la mesure au CDI faire un travail de recherche puis faire la production demandée.

· Le travail est en général présenté à la classe en heure de vie de classe, avec la présence du CPE et de la professeure-documentaliste ou d'une assistante d'éducation.
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	Fiche action
Collaboration CPE – Professeur documentaliste

	Développer la solidarité au collège



	Pour Qui ? 

Pour les élèves de 6e et 5e

	Pourquoi ? 

Des élèves sont mis à l'écart dans les classes et subissent régulièrement des moqueries.



	Pour Quoi Faire ? 

Développer l'esprit solidaire entre les élèves



	Avec Qui ? 

· Les délégués de 5e 

· CPE

· Professeur - documentaliste


	Pour Quels Effets ? 

· Une meilleure entente dans les classes et entre les niveaux

· Développer l'entraide entre les élèves



	Avec Quels Moyens ? 

· Questionnaire pour les 6e - 5e

· Publication des résultats

· Saynètes

· Exposition

· Sélection d'ouvrages



	Comment ? 

· Séance 1 (1h) : Les délégués des classes de 5e se réunissent pour réfléchir ensemble à la mise en œuvre d'actions sur la solidarité avec la CPE et le professeur documentaliste. 

· Séance 2 (1h) : Les délégués de 5e élaborent un questionnaire à destination des 6e – 5e. 

· 15 minutes/classe seront consacrées à la présentation du projet et à la distribution du questionnaire. Les résultats et des anecdotes seront affichés au CDI.



Fiche action
Sensibilisation des parents

au Cyber-Harcèlement 

Niveau concerné :
tous / parents 

Intervenants : 

Mme Chollet, CPE 

Mme Goguet, professeur documentaliste 

Contexte : 

- augmentations des problèmes Vie Scolaire liés au cyber-harcèlement, aux rumeurs et insultes propagées par le biais des réseaux sociaux, téléphones portables. Par exemple, création d’un groupe sur le réseau social facebook pour se moquer et insulter un élève. 

- Un phénomène sous-estimé et contre lequel la prévention est la meilleure défense. 

Objectif à atteindre : 

Sensibiliser les parents afin : 

-  qu’ils sachent reconnaître les signaux d’alerte 

-  qu’ils ouvrent le dialogue avec leur enfant 

- qu’ils se tournent vers les personnes à même de leur apporter une aide dans l’établissement scolaire 

Et enfin leur apporter des connaissances pratiques en matière de sécurité sur Internet. Qu’a-t-on le droit de faire ou de ne pas faire sur Internet, que peut-on publier sur les réseaux sociaux ? Comment sécuriser sa connexion ? 

Organisation 

-  Cette manifestation se déroule toute une matinée, dans le cadre d’une journée « portes ouvertes »

-  Organisation de tables rondes 

-  Exposition au CDI sur le thème de la sécurité sur Internet et du cyber-harcèlement 

-  Vidéos montrées aux parents (www.agircontreleharcelementalecole.gouv.fr) 

-  Distribution d’une plaquette reprenant les informations exploitées lors de la matinée. 

Sources principales utilisées : 

www.jeunesviolencesecoute.fr 

www.agircontreleharcelementalecole.gouv.fr 
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